
DEFINIZIONE DELLO STANDARDISMO ECONOMICO (MODELLO DI PRODUZIONE 
ALTERNATIVO AL CAPITALISMO). DAL SITO DELL’EPISTEME 
09/05/2014  
 
1.) si tratta di un nuovo sistema economico, che integra il capitalismo e ne corregga i difetti. 
2.) esso è definito standardismo perchè i bisogni dell'uomo sono uno standard identico per 
ogni uomo:  
 
a.) avere una casa,  
b.) un lavoro,  
c.) cibo,  
d.) bevanda,  
e.) tempo libero,  
f.) un minimo di reddito,  
g.) vestiti  
h.) (non serve all'uomo invece un minimo di patrimonio: la casa può essere in affitto).  
 
3.) questa condizioni minime sono la domanda individuale che lo standardismo 
semplicemente moltiplica per 7,5 miliardi di persone: questa è la domanda economica 
globale, non espressione di quantità di equilibrio, ma pura espressione dei bisogni.  
4.) a fronte di essa deve esserci per legge l'offerta globale.  
5.) secondo maslow che alcuni bisogni (di realizzazione di sè) sono superiori, e quindi sono 
conflittuali, come il lavoro e il reddito superfluo.  
6.) essi, nello standardismo, sono appagati tramite la meritocrazia, con stringenti criteri per 
valutare il merito nello studio e nel lavoro.  
7.) il sistema economico viene rigidamente diviso in pubblico e privato:  
 
a.) quello pubblico appaga i bisogni primari della scala di maslow (detti "di massa"),  
b.) quello privato appaga in regime di libera concorrenza i bisogni superiori (detti "di lusso"). 
 
8.) sono quindi previste due monete:  
 
a.) pubblica.  
b.) privata. 
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